

志愿服务汇暖流 爱心浇灌文明花

聊城高级财经职业学校开展志愿服务和公益活动纪实



本报记者 杨淑君 通讯员 丁晓

在聊城高级财经职业学校,有这样一些人,自己生活节俭,却乐善好施,对志愿行动如火般热情,却一直低调行动,从不张扬。他们用一己之力的坚持,带动起一群人的长期奉献,他们洒下善的种子,用爱心浇灌,不仅在这所学校绽放出灿烂的文明之花,更是激发更多向上向善的正能量,提升了这座城市的文明“海拔”。

用爱心感染和影响 身边的每一个人

吴纪青是聊城高级财经职业学校会计系的团总支副书记,她在校内是老师、班主任和几个学生社团的组织者,而在校外,她更喜欢自己志愿者的身份。

“用爱心感染和影响身边的每一个人”,上大学期间,吴纪青就怀着这样的理想和志向,每一个节假日几乎都在做志愿者,几年的大学业余生活快乐又充实。

参加工作后,她做了聊城敬老院最早的义工,一有时间就去打扫卫生,陪老人聊天,为他们讲授剪纸公益课,她是老人们眼中的“红人”。

在任班主任的十几年时间里,她除了照顾班里有残疾的学生,更是经常带着学生们一起到福利院做义工,而她自己的女儿,从上幼儿园开始就跟着妈妈做义工,每个假期都是妈妈带领的义工队伍中的“小尾巴”。如今上小学的她是学校里的文明小标兵,去年还被被评为市级环保小卫士。

吴纪青带领的学生志愿者组建成的“清荷”学生志愿者服务队,已经发展到二百多人,爱心活动除了覆盖校园,更是遍布聊城的各大广场、旅游景区、河湖沿岸、儿童福利院、敬老院、颐养中心。由于他们长期高质量的志愿服务,早在2015年3月就被批准成为聊城市青年志愿者协会的正式团体会员。2017年初,还在聊城市儿童福利院挂牌建立了爱心基地。“清荷”学生志愿服务队的队员虽然每届都纳新更换,但队伍规模逐年扩大,志愿服务活动一直保持了常态化。

爱心服务无止境。吴纪青老师还主动加入聊城市红十字心理救援队,学习志愿队伍管理和专业救助知识,并积极投身到救援队的爱心志愿活动中,多次被授予“优秀志愿者”荣誉称号。

一个人的爱心 变成一群人的公益

“只要有爱,生活中一切都

会变得更加美好”,带着这样的信念,聊城高级财经职业学校学生处(团委)副科长张国辉从湖北走到了聊城,也从军营生活时的扶贫救困转到对聊城市儿童福利院孩子们的默默关爱。

从2012年走进聊城市儿童福利院担任一名义工开始,每逢节假日,张国辉都要带着提前准备好的水果和玩具,和这里的孩子们一起玩耍,照顾他们的起居,给他们送去学习用品。他还在妻子的支持下,为孩子们捐款捐物,短短几年的捐款已近万元。即使在家中老人生病,自己的腿也意外摔伤的情况下,他依然牵挂着福利院的孩子们,打电话询问孩子们的情况。

张国辉这一坚持就是五年,他从未对任何人说起,直到2016年,学校团委在筹划学生爱心服务志愿者行动常态化、长效化事宜时,因为张国辉对那里的情况了如指掌才“泄露”了他多年在聊城市儿童福利院做义工的事情。经他详细介绍福利院的相关情况,并提出对志愿者行动的意见建议后,2017年3月3日,学校“呵护与爱·一直都在”走进聊城市儿童福利院志愿者行动”正式启动,师生对口儿童福利院学雷锋志愿活动的长效机制正式建立,“清荷”、“白云”、“星光”等来自学校五个系、经常开展志愿活动的500余名学生学雷锋志愿者队伍,按计划每月定期轮流到福利院开展献爱心陪护活动。张国辉是此项“行动”的协调员和参与者,他这名“老”义工也从“地下”正式转为了“地

八年捐资助学数万元 受助者接力“献爱”

陈健飞是聊城高级财经职业学校就业处的副处长,他更知名的身份是聊城市最早成立并正式注册的民间公益组织——聊城市春雨助学协会会长。

自2010年1月至今的近8年来,陈健飞作为一名志愿者,将工作之余的休息时间大部分用于参与春雨助学活动,先后参与考察捐助活动300余次,足迹遍及聊城各县(市、区)的大多数乡镇,考察人数共计2000余人,并将省吃俭用的数万元钱用于助学的各种活动。

2016年5月,他接替同单位的会计系党支部书记、聊城市第五届“道德模范”提名奖获得者、聊城市最美志愿者、中国红十字会三星级志愿者、聊城市第二届“文明家庭”荣誉称号获得者臧学清,任聊城市春雨助学协会会长、党支部书记。他们长期参加红十字会组织的献血、慰问贫困生家庭活动,帮扶白血病、癌症、车祸后特困家庭,坚持资助贫困生完成学业。几年来,有几十名受助学生已经顺利考入大学,并接过“春雨”的爱心接力棒,在大学期间加入了学校的公益组织。

近几年,陈健飞先后获得聊城市优秀红十字会志愿者、聊城市优秀党员、聊城市第六届“道德模范”、山东省优秀红十字会优秀志愿者等荣誉称号。



文明之花绽放校园内外 志愿奉献精神融入和谐社会

奉献薪火传递,爱心星火燎原。在这些爱心活动的带动下,聊城高级财经职业学校教职工志愿者服务队和会计系、信息工程系、餐旅系、机械汽车与农学系、商贸系等五个系的“机器人”、“星光”五支学生志愿者服务队先后成立,志愿者人数达到500余人,自2013年至今,总志愿服务时长近万小时,人均服务时长近10小时。

奉献、友爱、互助、进步,立足校园、面向社会。除了学校自发的志愿活动,聊城高级财经职业学院还积极投身到聊城市的公益活动中:2016年,学校全程参与协办了共青团聊城市委和齐鲁晚报共同发起的“大手牵小手,共筑碧水蓝天”为主题的“水城清洁日”活动,全年开展活动近30期,足迹遍布城区的水域两岸、旅游景区,几百名志愿者以实际行动投身于美丽聊城建设中;2017年又全程参与协办“青春创城”文明主题行动,融入到聊城市青年志愿者协

会、聊城市春雨助学协会等聊城市的专业志愿服务组织中,全力助推聊城全国文明城市的创建。在生态文明建设方面,继续开展“水城清洁日”活动,在交通文明方面,全年不定期开展“平安行·你我他”文明志愿服务,协助交警维护交通秩序,劝导行人及非机动车辆文明出行;在社区文明方面,深入开展“呵护与爱·一直都在”活动,关爱儿童,传递社区文明,全校师生志愿者总人数的95%以上的人参与了活动;聊城高级财经职业学校建立春雨助学百人教工工作群,开展人人日捐活动,有的教职工固定月捐几百元,默默地奉献爱心,传播着友善和文明。

目前,聊城高级财经职业学校的志愿活动不仅实现了常态化和长效化,形成了友善、和谐、文明的良好校风,财经人更是用爱心为他人点燃希望,用实际行动谱写爱的乐章,为构建和谐、文明、幸福的新聊城挥洒汗水、奉献青春。

